

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

9 (3412) Суббота, 13 января 1945 г. Цена 20 коп.

Множить ряды мастеров горняцкого труда

годовом отчете труда Кузбасса товарищу Сталину говорится: "Передача опыта и знания стахановому молодому рабочему, стародротку, отца-сыну, басс множит ряды мастеров горняцкого труда".

Многие горняки нашего рудного праву относят эти лично к себе. Десятки рабочих обучили такие

старшего своего дела, как т. т. Григорьев, Анисимов с шахты "Журинка", как старейший

мастерский шахтер Павел

Сандрович Ходыкин с

шахты "7 Ноября". Немало

рабочих обучил забойному

лучший забойщик треста

Константин Уварович Измайлов и другие. Многие учеников этих мастеров сами сейчас являются стахановцами, имеющими другим. Так создается горняцкая гвардия мастеров своего дела.

Опытные горняки передают знания с любовью, сжигая науку человека освою шахтерского искусства.

Не считаясь со временем, боясь трудностей, шаг за шагом вводят они своих учеников в курс дела. Вот что

сказывает забойщик шахты "7 Ноября" Александр Ильин о своем методе обучения новых рабочих.

— Я хочу, чтобы всякий рабочий полюбил горный труд. Мы должны борьбо, любовно и чутко поддуть к нему, терпеливо разъяснять и показывать все, что

на практике. Я обращаю внимание на всякую мелочь, даже на то, как нужно держать лопату, показываю, какие движения во время работы полезны, а какие бесполезны, обучаю, как бросать туль с правой и с левой рукой, как распределить равномерно нагрузку, чтобы не пострадать раньше времени отсталости. Терпение надо иметь. Но на то мы и стахановцы, на то мы и передовые люди.

За последние годы тов. Жуков обучил не менее 10 человек. Сейчас в его бригаде половина новых рабочих и, смотря на это, план

заполнен.

Передача своего опыта — поистине славное дело. Это должен понять каждый мастер уголья, каждый передовой рабочий. Как бы стахановец хорошо ни работал, какие бы рекорды он ниставил, но ес-

ли он будет один — показатели шахты, участка от этого не изменятся. Все дело в том, чтобы втянуть основную массу рабочих в борьбу за повышение производительности труда, чтобы воспитать десятки и сотни таких, как т. т. Гайдашев, Измайлов, Зибров, Серягин, Богданов и другие мастера.

Для передачи стахановского опыта есть немало средств и способов. Это прежде всего производственное обучение на рабочем месте, показ мастерства в забое и лаве. Это производственные совещания в бригадах и на участках, встречи мастеров уголья с новыми рабочими, проведение бесед о способах работы того или другого стахановца.

На страницах "Ленинского шахтера" открыта стахановская школа газеты и Дома техники. Уже напечатаны лекции стахановцев: забойщика тов. Измайлова, врубмашиниста тов. Юканкина, запальщика тов. Трофимова. Каждый горняк найдет в этих лекциях много полезного и поучительного для себя.

Городской комитет ВКП(б) обязал райком союза угольщиков организовать широкое обсуждение лекций стахановской школы среди горняков по профессиям. Уже проведено обсуждение лекции запальщика тов. Трофимова среди взрывников шахт "7 Ноября" и "Журинки", намечено проведение этой работы и на других шахтах.

Важно, чтобы результаты этих обсуждений оказались положительно на практике работы горняков, важно, чтобы опыт, описываемый в лекциях, был применен на практике.

Вот почему необходимо не только ограничиваться обсуждением и одобрением лекций стахановцев, но и проделать большую работу по внедрению в жизнь приемов и способов их работы.

В борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, мастера уголья должны занять ведущее место, показать свою организующую

роль. И эта роль прежде всего должна сказаться в передаче своего опыта, в массовом движении по обучению и выращиванию новых мастеров горняцкого дела. Все опытные шахтеры должны подхватить погоня гвардейцев тыла и обучение новых рабочих сделать делом своей чести и славы.

Кировцы, берите пример с горняков участков т.т. Жукова, Башкирцева, Астанина и Осадчего!

За 10 дней они добыли 936 тонн угля сверх плана

На передовых участках

Шахта им. С. М. Кирова не выполняет государственный план добычи угля. Но здесь есть коллективы участков, которые с честью несут сталинскую вахту. Вот горняки участка № 18, которым руководит тов. Жуков. Он систематически перевыполняет план добычи угля и за 10 дней выдал уже 260 тонн сверх плана. Столько же угля в сталинский фонд победы добыли шахтеры участка тов. Башкирцева.

Ровно, без рывков работают в дни вахты коллективы участков т.т. Астанина и Осадчего. Участок тов. Осадчего дал в фонд Верховного Главнокомандования с начала нового года 250 тонн угля, а тов. Астанина — 166 тонн.

Перевыполняют суточные планы коллективы шахтеров участков, которыми руководят т.т. Пирогов, Ковалевский и Кирчиков.

Моя смена

Четыре с половиной тысячи тонн сверхпланового угля обязался дать в 1945 году наш участок, а дни сталинской вахты отметить повышенной добычей.

Бригада тов. Козлова, в которой я работаю горным мастером, выполняет слово, данное при подписании годового отчета трудящихся Кузбасса. С начала месяца она выдала 205 тонн дополнительного угля.

Наш бригадир — тов. Козлов своим самоотверженным трудом показывает пример остальным членам бригады, выполняя норму на 175—200 процентов.

Старый, заслуженный забойщик тов. Языков в дни сталинской вахты выполняет нормы выработки на 175—200 проц.

Бесперебойно и безаварийно работают механизмы, которые обслуживают электрослесарь бригады тов. Фурс.

Я, как горный мастер, заботясь о подготовке фронта работы бригад.

А. Бирюков — горный мастер 8-го участка шахты "Журинка".

Два мастера

Иван Иванович Ушаков и Павел Максимович Ветошкин — старейшие мастера-столяры мастерской горпромкомбината. Первый работает в горпромкомбинате 9 лет, второй — 7. Несмотря на свой преклонный возраст, они работают по-стахановски. Тов. Ушаков в прошлом году дал две с лишним нормы, а тов. Ветошкин выполнил свой годовой план на 231 проц.

Сейчас задача мастеров, бригадиров заботиться о том, чтобы эта продукция была высокого качества. Кроме того необходимо шире наладить производственное обучение молодежи и передачу ей стахановского опыта работы лучших швейниц.

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, старые мастера обязались выполнить план на 130 проц. Итоги

работы за 10 дней января показывают, что стахановцы верны своему слову и значительно перевыполняют обязательства. Так тов. Ушаков выполняет норму по изготовлению мебели на 170 проц., а Ветошкин — на 150.

Стахановцы обучают новых рабочих. Скоро ученик тов. Ушакова П. Седышев будет переведен в мастера столярного цеха.

В прошлом году тов. Ушаков обучил троих, а тов. Ветошкин — двух рабочих.

М. Аннудинова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ЯНВАРЯ

В течение 10 января северо-восточнее города КОМАРНО наши войска с боями заняли населенные пункты БИНА, БАРТ, НОВА ВЬЕСКА, ПЕРЕБЕТЕ, СТАРАЯ ДЯЛА, МАРГОШ и железнодорожные станции НОВА ВЬЕСКА, СТАРАЯ ДЯЛА, КЕТИН, КОМАРНО-ТЭГЕЛЬНЯ (2 километра северо-восточнее города КОМАРНО). За 9 января в этом районе наши войска взяли в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, с боями заняли городские районы КАПОСТАШ-МЕДЬЕР, УЙПИШТ, РАКОШПАЛОТА, ПАЛОТАЙ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ЯНВАРЯ

В течение 11 января в районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, овладели городским районом АНДЫАЛДЕД, железнодорожной станцией РАНОШИ, казармами «ПАЛЬФИ» и «АНДРАШИ», железнодорожной товарной станцией, машино-строительным заводом «ГАНИЦ ДАНУБЕ», заняв при этом 150 кварталов.

За 10 января в городе БУДАПЕШТЕ взято в

ФАЛУ, ПЕШТАЙКЕЛЬ, НИШПЕШТ, Кошут-ФАЛВА, крупный заводской район НЕПЕЛЬ и острог ОБУДАЙ с судостроительными верфями. За день боя нашими войсками занято в городе свыше 1000 кварталов. В боях в районе города БУДАПЕШТА за 9 января взято в плен более 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА — атаки пехоты и танков противника успешно отбивались нашими войсками. За 9 января в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Французские войска, присоединившиеся к антигитлеровской коалиции, начали наступление на юге Франции. Плен более 1000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка,

Задачи угольщиков Ленинска в 1945 году

(На собрании городского партийно-хозяйственного актива)

11 января в Малом зале Дворца культуры состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города. С докладом о работе шахт треста в 1944 году и задачах на 1945 год выступил управляющий трестом "Ленинуголь" тов. Карпов.

Тов. Карпов подробно остановился на работе каждой шахты за истекший год. В прениях по докладу выступило 15 человек. Среди них лучший забойщик треста тов. Измельцев, начальник участка тов. Осадчий, парторг ЦК ВКП(б) на шахте им. Киро-

ва тов. Зуев, начальник одного из передовых участков шахты «Полысаевская» тов. Свириденко, секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин и другие.

В работе актива принял участие заместитель секретаря обкома ВКП(б) по углю тов. Неаронов.

Собрание партийно-хозяйственного актива наметило конкретные задачи угольщиков на 1945 год в борьбе за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину при подписании годового отчета трудающихся Кузбасса.

* * *

-- Шесть шахт треста "Ленинуголь" из 9 выполнили план 1944 года, — говорит тов. Карпов. — Не выполнили государственного плана шахты им. С. М. Кирова, "Журинка" и "Новая". В результате отставания этих трех шахт трест в целом не выполнил социалистических обязательств и выдал сверх годового государственного плана лишь 1649 тонн угля.

Докладчик называет основные причины, послужившие помехой в работе шахт и треста в целом. Это отсутствие правильной организации труда, нарушение правил технической эксплуатации, недопустимое отставание подготовительных работ.

Тов. Карпов вынужден был признать, что техническое руководство шахтами со стороны треста не на высоте. Руководители треста мало контролировали, мало спрашивали с шахтоуправлений, мало помогали им в решении важнейших и неотложных технических задач, от которых зависел ход угледобычи.

Выступивший в прениях по докладу тов. Измельцев — знатный забойщик треста — спрятливо и резко критиковал руководство шахты им. Кирова, допустившее катастрофическое состояние с главнейшими подготовительными работами. Не лучше и отношение к рабочим подготовительных выработок. Начальник участка тов. Голубенцев. Вся работа завода должна быть подчинена одному — бесперебойному снабжению шахт необходимым оборудованием, доброкачественному и свое-временному его ремонту.

Красной нитью во всех выступлениях проходил вопрос о необходимости организации скоростных методов проходки подготовительных выработок, создания широкого фронта очистных забоев и органи-

ровала предъявил ряд серьезных требований техническому руководству треста и шахты.

— Я привык давать со своей лавы каждый день цикл, а то и два, — говорит тов. Осадчий. — Для того, чтобы цикловать лаву и в этом году, мне необходимо различное оборудование. Но я не могу никак получить 35 метров конвейерной ленты. До сих пор я не знаю своего годового плана, не знаю где и как буду работать. Главный инженер шахты тов. Москаленко не проявляет заботы о том, чтобы удовлетворить наши требования, чтобы организовать циклическую работу в каждой лаве.

Тов. Вейц — директор завода "Красный Октябрь" говорил о насущных нуждах своего предприятия. Он правильно указывал на недопустимые факты консервирования уже готового шахтного оборудования из-за беспечности шахт-заказчиков. Трест недостаточно контролирует шахты и плохо помогает в этом вопросе заводу. Однако тов. Вейц неправильно пытался поставить себя над шахтами. Об этом в своем выступлении говорил главный механик треста тов. Голубенцев. Вся работа завода должна быть подчинена одному — бесперебойному снабжению шахт необходимым оборудованием, доброкачественному и свое-временному его ремонту.

Большое внимание в своем выступлении тов. Неаронов уделяет вопросам быта рабочих, закрепления их на производстве, борьбы с текучестью и за дисциплину труда.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин.

— Наш город — город угля, — говорит тов. Курышкин. — И вся наша деятельность, вся

зация циклической работы. Выступающие говорили также о необходимости всемерно развивать хозяйственную инициативу, развивать рационализацию и изобретательство, мобилизовывать внутренние ресурсы.

Заместитель секретаря обкома ВКП(б) тов. Неаронов четко очертил круг задач партийных и непартийных большевиков города на 1945 год.

— Большевики Ленинска, — говорит тов. Неаронов, — что бы то ни стало должны вернуть руднику его былую славу. Здесь, в Ленинске, были достигнуты замечательные показатели производительности на врубовую машину, показатели наивысшей циклическости лав. Надо решительно изменить неправильную техническую политику на шахтах треста и ликвидировать сплошную систему разработок. На шахтах треста не было борьбы за циклическую работу. Здесь нет графиков циклической работы, как нет и исполнительных графиков. Это говорит о низкой технической и культуре руководства, о серьезных промахах в работе хозяйственников.

Большое внимание в своем выступлении тов. Неаронов уделяет вопросам быта рабочих, закрепления их на производстве, борьбы с текучестью и за дисциплину труда.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин.

— Наш город — город угля, — говорит тов. Курышкин. — И вся наша деятельность, вся

наша жизнь должны быть подчинены основной и главной задаче — добывке угля, как можно больше угля для Родины, для фронта. Горняк должен быть в преимущественном положении и в отношении снабжения продуктами, и в жилищном вопросе, и в культурном обслуживании. Однако на деле обстоит не совсем так. Тов. Курышкин приводит факты, когда жилфонд, принадлежащий горнякам, занимается людьми, которые никакого отношения к угледобыче не имеют.

— Надо установить за этим жесткий контроль, — говорит тов. Курышкин, — и немедленно ликвидировать ошибки в этом деле.

Особое внимание уделил т. Курышкин подготовительным сменам. От качества установки приводов и конвейера, от быстроты и качества подрезки лавы врубовой машиной, от качества отпалки зависит исход работы качающей смены. До сих пор на подготовительную смену, на установщиков, врубмашинистов, запальщиков, мотористов смотрели как на людей второстепенных. Это ошибочное мнение привело к тому, что в качающих сменах "уходят" привода, рвутся решетки, горят моторы, а значит и срываетя угледобычу. Надо решительно изменить отношение к подготовительным сменам и ее рабочим — врубмашинистам, механизаторам, установщикам следует отвести достойное место в общей борьбе за угледобычу, повысить к ним внимание, поднять их значение.

Тов. Курышкин призывает партийных и непартийных большевиков города приложить все силы к тому, чтобы священная клятва о повышении угледобычи, данная горняками товарищу Сталину при подписании годового отчета, была выполнена с честью.

перед Родиной, всегда помнил о том, что чем больше угля — тем ближе победа и перевыполнял свою норму. Он обязался работать еще лучше и выполнять не меньше полутора норм.

Секретарь парторганизации подземного транспорта тов. Юрий от имени коллектива обязался наладить работу участка вывозить весь уголь, добываемый горняками, и со своим коллективом в этом году добьть в неурочное время 5000 тонн угля.

— Но в целом горнякам похвастаться нечем перед своим Героем-земляком, — говорит начальник шахты тов. Корглев. — Шахта не выполнила план прошлого года и в новом году имеет около 1000 тонн долга. Плохо еще мы работаем, товарищи, и стыдно нам сегодня перед тов. Куренковым, не жалевшим для Родины ни жизни, ни крови своей. Пусть встреча наша с ним послужит переломом в нашей работе. Мы с него дол-

жны взять пример, как нужно выполнять наказ Родины. Дадим же слово Герою; что в короткий срок ликвидируем долг и будем выполнять обязательства, данные товарищу Сталину.

Тов. Куренков побывал на участке движения, там где несколько лет назад он был рядовым рабочим. Он рассказал движенцам о том, как на фронте люди отдают жизнь за Родину, и потребовал от них четкой работы.

В ответном слове транспортники обещали наладить работу не только вывозить уголь, но в выходные дни помочь добывать его.

— Проверю, друзья, как крепко ваше слово, — говорит тов. Куренков.

Встреча с Героем Советского Союза тов. Куренковым оставила у кировцев глубокое впечатление. Так трудиться, как воевал этот человек с железной волей, — долг каждого шахтера.

Галина Гаевская.



В детском доме для стальных детей — сирот войны. Под руководством мастера-инструктора Яковлевича Мелехина старшеклассники учатся сапожному ремеслу. Фото Н. Ситникова и З. Невес. Фотохроника

Сообщения из границы

На западно-европейском фронте продолжаются бои в районе Ахенского выступа.

На южном фланге этого выступа союзники после ожесточенных боев заняли город Тилье и восточнее Бастони, очистив от немцев несколько линий пунктов.

В долине реки Рейн продолжаются бои севернее Страсбурга.

На Эльзасской равнине союзники отбили вражеские атаки Страсбургом и Кольмаром.

Свыше 1100 тяжелых бомбардировщиков союзной авиации нанесли налеты на транспортные линии и аэродромы в Западной Германии и на германо-бельгийскую границу.

В ночь на 11 января союзная авиация атаковала германский Ганновер.

На фронте в Италии — действия патрулей.

Гитлеровская печать сообщила о продовольственных затруднениях в Германии в связи с потерей боевых сельскохозяйственных районов на востоке, юго-востоке и западе Европы. Особенно осложненное положение в Германии создало кормами для скота. Недостаток мяса на 1945 год определяется 3 миллионами тонн. Гитлеровские газеты призывают немецких крестьян скотоэкономию корма и разрешить поголовье свиней и коз вместо домашней птицы.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР "ПОБЕДА"

Январь 13—17 — художественный фильм "Была девочка".

18—19 — "Победа на юге".

20—21 — Дочь товарища Сталина. 27 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции".

22—25 — художественный фильм "Петрбургская ночь".

Скоро: новый художественный фильм "Человек № 217".

Анонс: "Дорога к звездам".

ЦЭС треста "Ленинуголь" ставит в честь всех граждан города Ленинск-Куйбышевский, проживающих в частных домах и подъездах электросвещением, о том, что с 1 января по 15 февраля проходит перерегистрация всех световых точек. Лица, прошедшие перерегистрацию в указанные сроки будут отключаться от электроснабжения без предупреждения.

Требуются Ленинской школы ветеринарные работники на работу преподаватели — ветврачи, веттехники, гигиенисты, бухгалтеры, заведующие, подсобные работники, кухни, хозяйством, завхоз, уборщицы, конюхи.

Обращаться по адресу: Красноармейская, 9 (бывшая 12 школа).

Ленинскому горнозаводу требуется счетоводы, слесари и судильщики. Обращаться в часы занятой: контора горнозавода Апрельская, 30.

Мясокомбинату срочно требуется: бухгалтер, бухгалтеры, помощник бухгалтера, кадровые работники.

Встреча горняков с Героем

Раскомандировка шахты со своими солдатами на мешим. С. М. Кирова полна народа. Сюда 11 января собрались не только шахтеры, но и их жены и матери, чтобы приветствовать своего земляка, бывшего рабочего шахты, ныне Героя Советского Союза Ивана Ивановича Куленкова, прибывшего с фронта.

— Здравствуйте, земляки! — приветствует тов. Куленков шахтеров.

В ответ несутся приветственные возгласы и аплодисменты.

Тов. Куленков рассказывает шахтерам, как он выполнял их наказ о защите Отечества. Тяжелый и опасный путь прошел воин. Он говорит о том, как в жестоких боях освобождали фронтовики родные города Орел, Курск, Брянск, как дошли до седого Днепра, как темной холодной ночью он, командир подразделения разведчиков, вместе

от чистого сердца отдавал я для Родины все, что мог отдать. — Ваш наказ выполнил. Как же вы помогали фронту, товарищи? — спрашивает Иван Иванович своих земляков.

Правительство высоко оценило заслугу тов. Куленкова перед Родиной и присвоило ему звание Героя Советского Союза.

— От души, от чистого сердца отдавал я для Родины все, что мог отдать. — Ваш наказ выполнил. Как же вы помогали фронту, товарищи?

— спрашивает Иван Иванович своих земляков.

Игоря Куленкова рассказывают тов. Куленкову о своей работе.

Бригадир навалоотбойщики тов. Ивлев говорит о том,

что и он не остался в долгу

перед Родиной, всегда помнил о том, что чем больше угля — тем ближе победа и перевыполнял свою норму. Он обязался работать еще лучше и выполнять не меньше полутора норм.

Секретарь парторганизации подземного транспорта тов. Юрий от имени коллектива обязался наладить работу участка вывозить весь уголь, добываемый горняками, и со своим коллективом в этом году добьть в неурочное время 5000 тонн угля.

— Но в целом горнякам похвастаться нечем перед своим Героем-земляком, — говорит начальник шахты тов. Корглев. — Шахта не выполнила план прошлого года и в новом году имеет около 1000 тонн долга. Плохо еще мы работаем, товарищи, и стыдно нам сегодня перед тов. Куленковым, не жалевшим для Родины ни жизни, ни крови своей. Пусть встреча наша с ним послужит переломом в нашей работе. Мы с него дол-

жны взять пример, как нужно выполнять наказ Родины. Дадим же слово Герою; что в короткий срок ликвидируем долг и будем выполнять обязательства, данные товарищу Сталину.

Тов. Куленков побывал на участке движения, там где несколько лет назад он был рядовым рабочим. Он рассказал движенцам о том, как на фронте люди отдают жизнь за Родину, и потребовал от них четкой работы.

— Проверю, друзья, как крепко ваше слово, — говорит тов. Куленков.

Встреча с Героем Советского Союза тов. Куленковым оставила у кировцев глубокое впечатление. Так трудиться, как воевал этот человек с железной волей, — долг каждого шахтера.

Галина Гаевская.